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Sehr geehrter Herr Präsident,

den Fragen sind folgende Ausführungen vorangestellt:
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„Der im Volksmund Blütenbaum - Brunnen genannte Keramikbrunnen 

von Eva Peschel am Museum für Sächsische Volkskunst Jägerhof Dres­

den wurde 1979 im Zusammenhang mit der Gestaltung des Neustädter 

Marktes errichtet. Er nimmt gestalterisch Bezug auf die in der Umgebung 

stehenden Kirschbäume. Der Brunnen ist seit 15 Jahren stillgelegt. Eine 

Sanierung wurde 2020 seitens des damaligen sächsischen Finanzminis­

ters angekündigt, der Beginn von Sanierungsarbeiten ist bisher aber 

nicht erkennbar, (vgl. letzte kl. Anfrage zum Thema vom März 2023 Drs.- 

Nr.: 7/12341).“
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Namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine An­

frage wie folgt:

Frage 1: Wie wird der bauliche Zustand des Blütenbrunnens eingeschätzt?

Die Aussagen aus der Beantwortung der Kleinen Anfragen 7/12341 und 7/16524 haben 

weiterhin Bestand. Im Jahr 2023 erfolgte die Erfassung des Zustandes der baulichen 

Substanz des Blütenbrunnes. Die Brunnenanlage ist schadhaft und die Brunnentechnik 

verschlissen. Auf der Grundlage der Dokumentation und der daraus erstellten Restau­

rierungsmaßnahmen wurden stark beschädigte Bestandteile durch einen Restaurator si­

chergestellt und die verbleibende Substanz gesichert.

Frage 2: Wie hoch liegen die geschätzten Kosten für eine Sanierung?

Der Blütenbrunnen wird in der denkmalgeschützten Sachgesamtheit „Neustädter Markt“ 

mit seinem dazugehörigen Umfeld betrachtet. Die Kosten der Brunnensanierung ein­

schließlich der Erneuerung der Wassertechnik betragen nach derzeitigem Planungs­

stand rund 150 T€. Gleichzeitig werden die Außenanlagen einschließlich der Beläge, 

Treppenanlagen und Möblierungselemente denkmalgerecht instandgesetzt, Barrierefrei­

heit geschaffen, die Beleuchtung angepasst und die Bepflanzung ergänzt. Einschließlich 

der Brunnenanlage belaufen sich die Kosten der Gesamtsanierung auf 1,15 Mio. €.

Frage 3: Aus welchem Titel des Haushaltsentwurfs für den kommenden Haus­

halt soll die Sanierung finanziert werden?

Die Sanierung wird im Rahmen einer Kleinen Baumaßnahme (KBM) erfolgen. Haushalts­

mittel für KBM werden im Sammelansatz bei der Haushaltsstelle 14 20 / 711 91 veran­

schlagt. Der Ausgabennachweis erfolgt auf der Haushaltsstelle 14 12 / 711 52 im Rah­

men der Haushaltsrechnung.
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Frage 4: Wie ist der Stand der Planung zur Sanierung?

Die Planungen zur Restaurierung des Brunnens sind abgeschlossen. Die Restaurie­

rungsarbeiten des Brunnens laufen seit Anfang des Jahres 2025 und werden voraus­

sichtlich im zweiten Quartal 2025 abgeschlossen. Parallel dazu wird auf der Grundlage 

der vorhandenen denkmalschutzrechtlichen Genehmigung die Ausführungsplanung für 

die Gesamtanlage erarbeitet.

Frage 5: Wann ist mit einem Baubeginn zu rechnen?

Wie bereits in der Antwort zu Frage 4 erläutert, werden die Restaurierungsarbeiten am 

Brunnen bereits ausgeführt. Nach Fertigstellung der Ausschreibungsunterlagen und 

Durchführung der Vergabeverfahren ist der Beginn der Baumaßnahmen im weiteren Um­

feld des Brunnens im Herbst dieses Jahres geplant.

Mit freundlichen Grüßen
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